Pompy ciepta

W normalnej sytuacji cieplo przeptywa z ciata o temperaturze wyzszej do ciala o temperaturze
nizszej. Pompa ciepta wymusza przeptyw ciepla z ciala o temperaturze nizszej do ciata
o temperaturze wyzszej kosztem wykonanej pracy. Mamy zatem maszyne cieplng dziatajaca
odwrotnie do silnika cieplnego.
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Dla pomp ciepta okresSlamy efektywnos$¢ pompy: & = W ; prosze zwroci¢ uwage, ze jest to
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odwrotnos¢ sprawnosci silnika cieplnego. Najwyzsza efektywno$¢ miataby pompa pracujaca w
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odwrotnym cyklu Carnota: &, = T 1T . Prosze zauwazy¢, zZe nawet idealna pompa ciepta ma
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duzq efektywno$¢ przy matej roznicy temperatur, a traci ja szybko wraz ze wzrostem tej réznicy.
Rzeczywiste sprezarkowe pompy ciepta osiagaja efektywnos$¢ réwng 50-60% efektywnos$ci pompy
doskonatej.

Zastosowania pomp ciepla:
- chtodnictwo (lodéwki, chtodnie),
- klimatyzacja,
- ogrzewanie budynkow.

Ponizej schemat pompy cieplnej stuzacej do ogrzewania budynku; w przypadku lodéwki czy
klimatyzatora wystarcza ta czesc¢, ktora jest na szaro. Dla Was — budowlancéw — moze byc¢ ciekawa
strona, z ktorej pochodzi rysunek (adres strony pod rysunkiem).
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Czynnik roboczy termodynamiczny
obiegu w pompie ciepla:
- R404A, R 407C lub R 410A.

+3°C

- glikol etylenowy lub glikol propylenowy.
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